
 
Servizio Centrale Consiglio Comunale  

 
 

 
2020 00871/002 

 

 
 

C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "A QUANTI CONTAGI DOVREMO ARRIVARE PRIMA DI 
BLOCCARE I MEZZI PUBBLICI?" PRESENTATA IN DATA 18 MARZO 2020 - PRIMO 
FIRMATARIO PETRARULO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- in data 24 febbraio 2020 ho presentato richieste di comunicazioni urgenti per chiedere alla 

Sindaca le ragioni della scelta di continuare a far utilizzare i mezzi pubblici, grande veicolo 
di contagio,  per i quali non ritenevo fosse sufficiente la sola disinfezione; 

- con il DpcM 9 marzo recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione 
dell'emergenza epidemiologica da CODIV 19 applicabili su tutto il territorio nazionale, il 
Presidente del Consiglio dei Ministri adottava misure gravi e si esplicitava l'invito a non 
uscire di casa se non per validi motivi: lavoro, necessità (spesa o farmacia), salute e rientro 
al proprio domicilio; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- nei giorni scorsi a livello nazionale  si è proceduto, proprio in applicazione al Decreto 

Ministeriale, ad intensificare i controlli da parte delle Forze dell'Ordine in quanto numerosi 
cittadini continuano a non capire quanto sia importante "stare a casa" per salvaguardare la 
propria salute e la salute degli altri; 

- è di questa mattina la denuncia sui quotidiani locali della situazione surreale a cui si assiste 
alle fermate dei mezzi pubblici e sui mezzi stessi dove, in mezzo all'indifferenza e agli 
insulti, i poveri autisti sono costretti a fermare i mezzi e a far scendere le persone in quanto 
non vengono rispettate le distanze di sicurezza; 

 
APPURATO 

 
che la situazione risulta essere degenerata dopo che l'azienda dei trasporti ha deciso di limitare le 
corse data la presenza di pochi passeggeri, portando però ad un sovraffollamento inconcepibile di 
passeggeri che prima si suddividevano tra più linee e corse: anziani carichi di buste per la spesa e 
persone che salgono sul bus senza un apparente motivo non dotate delle protezioni necessarie 
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quali mascherine e guanti che come già denunciato a gran voce più volte risultano da mesi essere 
mancanti nelle farmacie comunali e nei supermercati;          
 

INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) cosa intenda fare per porre subito un freno a questa situazione che sta degenerando e 

porterà ad un aumento dei contagi in città; 
2) se non ritenga necessario e urgente predisporre anche sui mezzi pubblici frequenti pattuglie 

di controllo che sanzionino chi è sui mezzi senza averne una reale necessità (vedi quelle 
sopra riportate); 

3) quanti siano i bip rilevati sulla linea 4 (protagonista principale della denuncia riportata dai 
quotidiani cittadini) il giorno 18 marzo 2020 e nelle due settimane precedenti a questa data.  

 
F.to Raffaele Petrarulo   


